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WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

Pobrano z arkusze24.pl

PROBNY EGZAMIN GIMNAZJALNY
Z OPERONEM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 8 stron (zadania 1.-17.). Ewentu-

alny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

2. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod i PESEL.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Zaznaczajac odpowiedzi w cz¢sSci karty przeznaczonej dla zdajacego, zama-

luj . pola do tego przeznaczone. Biedne zaznaczenie otocz kotkiem
i zaznacz wlaSciwe.

6. Rozwiazania zadan, w ktérych musisz sam sformulowa¢ odpowiedzi, zapisz

czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach. Pomytki przekredlaj.
7. Pamictaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON,

Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.

GRUDZIEN
2013

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 30
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Matematvka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 1. (0-2)
O cen prawdziwo$ ¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

L1 | Warto§é wyrazenia 42 -3/4-/8 wynosi 8. P | F
L2 | Potege (0, 5]_3 mozna zapisa¢ w postaci 2°. P | F
1.3. | Liczby 7 i 3,14 sg réwne. P | F

Informacja do zadan 2.-4.
W tabeli podano wartos¢ oszcz¢dnosci gospodarstw domowych w bankach (w mld zt).

Rok Wartos¢ oszczednoSci
XII 2008 336,7
XI12009 387.6
XI12010 4259
XI12011 4821
XII 2012 519,5

Zrddlo: NBP, Open Finance

Zadanie 2. (0-1)

Wartos ¢ oszczednosci gospodarstw domowych w bankach na koniec 2012 roku byla wyzsza od
wartosci oszczednosci gospodarstw domowych na koniec 2008 roku o

A. mniej niz 50%.

B. ponad 50%, ale mniej niz 100%.

C. ponad 100%, ale mniej niz 150%.

D. ponad 150%.

Zadanie 3. (0-1)

Najwiekszy wzrost ilosciowy wartosci oszczednosci zanotowano w roku
A. 2000. B. 2010. C. 2011 D. 2012.

Zadanie 4. (0-1)

Wartos¢ oszczednosci gospodarstw domowych na koniec 2008 roku wyrazona w notacji wy-
kladniczej wynosila
A.3,367-10" z1. B. 33,67-10" zt. C. 336,7-10° z1. D. 3367-10° zt.
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Matematyvka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 5. (0-1)

Na ponizszym rysunku przedstawiono domy Antka (4), Bartka (B) i Cezarego (C). Chlopcy
ustalili, ze spotkajq si¢ w miejscu S rowno oddalonym od domu kazdego z nich. O cen prawdzi-
wo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

B
D
=g
5.1, | Miejsce spotkania § znajduje si¢ w punkcie przecigcia symetralnych bokdw P F
" | trojkata ABC.
5.2. | Punkt § jest Srodkiem okrggu opisanego na tréjkacie ABC. P F

Zadanie 6. (0-1)
Do wykresu funkgji linowej nalezy punkt o wspélrzednych (1, 2). Funkcja ta ma postaé
Ay=x+2. B.y=2x+1. C.y=—x+1 D.y=—x+3.

Zadanie 7. (0-3)
Dane sa wykresy funkcji liniowych / oraz k.

0%

Ly=2x+4

/
v x

4

Uzupelnij podane zdania. Zaznacz przy kazdym z nich wlasciwg litere.

7.1. | Prostal przecina 0§ OY w punkcie ...... A | B
7.2. | Miejsce zerowe funkeji / wynosi ...... cC| D
7.3. | Prostak jest opisana wzorem ...... E F
A.(2,0) B.(0,4)
C.-2 D.—4

E.y=2x+2 F.y=2x—4
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Matematvka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 8. (0-1)

. [2x+3y=12 . .
Dany jest uklad rownan . Uklad ten jest sprzeczny dla wartosci
dx+By=C
A.B=06, C=12. B.B=3,C=24. C.B=3,C=12 D.B=6,C=24.

Zadanie 9. (0-1)

Na loterie fantowa przygotowano 50 losow. Nagrode w postaci biletow do kina zapewnia 10
losow, 15 loséw mozna wymieni¢ na karnety na basen, a 20 loséw — na slodycze. Pozostale
losy sa puste. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zadnie jest prawdziwe lub
F, jesli zdanie jest falszywe.

9.1. | Prawdopodobienstwo wylosowania losu z nagroda wynosi 0,9. P F

. 1
9.2. | Szansa wylosowania karnetu na basen wynosi —. P | F

Zadanie 10. (0-3)

Czy trojkat ABC jest trojkatem prostokatnym rownoramiennym? Uzasadnij odpowiedz.
S — $rodek okregu

O dPOWIEAZL covitiuieis i i s s s e s sS4 b b Sh s R s
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Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku przedstawiono platek $niegu.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zadnie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

falszywe.
11.1. | Platek Sniegu ma 5 osi symeifrii. P F
11.2. | Platek Sniegu ma Srodek symetrii. P F

Zadanie 12. (0-4)
Na prostokatng dzialke o wymiarach 16 m x 20 m spadlo 10 cm $niegu. Dzieci ulepily na niej
balwana z trzech kul $nieinych o dlugosciach promieni jak na rysunku. Oblicz, ile procent
$niegu z dzialki dzieci wykorzystaly do ulepienia balwana. W obliczeniach przyjmij = = 3.

Objetos¢ kuli oblicza si¢ ze wzoruV = Em-“", gdzie r to promien kuli.

O DOWICHZL -is s sesmnmssmasssesssmsasassssssse sismsssnasasss sosisssnas snssassassenns s arsmssssssasas anasiosseonsas nens smisesusas ne s onassssanss
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Matematvka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 13. (0-3)

Adam i Maciej zaplanowali dwudniowy wyjazd na narty na stoki Kotelnicy. Kazdy z chlopcow
przeznaczyl na wypozyczenie nart oraz przejazdy kolejkg krzeselkowg po 200 z1. Adam posta-
nowil wypozyczac narty kazdego dnia pobytu, a Maciej zdecydowal, ze wypozyczy sprzet od
razu na 2 dni. Oblicz, ile najwiecej razy kazdy z chlopcow zjedzie ze stokéw Kotelnicy.

Wypozyczalnia nart — cennik

Czas wypozyczenia nart 1 dzien 2 dni
Cena 40zt 75 zt

Kolejka krzeselkowa Kotelnica Ekspress — cennik

Jednorazowy przejazd kolejka 75 pkt
10 pkt = 1 zi

OdPOWIEUZ ..o e s s e e e e e e s

Informacja do zadan 14. i 15.

XXXVI Mistrzostwa Swiata w Narciarstwie Klasycznym odbyly sie w dniach 20 lutego —
3 marca 2013 r. w Val di Fiemme. Do zawodow zgtoszono 721 zawodnikow: 501 sportowcow
wzielo udziat w biegach narciarskich, 148 —w skokach narciarskich, a 72 — w kombinacji norwe-
skiej. Jedna z konkurencji w biegach narciarskich byt bieg taczony kobiet na dystansie 15 km,
ktory wygrata Norwezka Marit Bjergen z czasem 39 min 4.4 s. Polka Justyna Kowalczyk zajeta
S. miejsce z czasem 39 min 31,5 s.

Zadanie 14. (0-1)

Liczba 2013 zapisana w systemie rzymskim ma postac
A. CCXIIL B. CDXIIL. C. MMXIIL D. CMXIIIL
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Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq”

Zadanie 15. (0-3)

Uzupelnij luki w zdaniach.

15.1. Liczba zawodnikow zgtoszonych tylko do biegdw narciarskich stanowi okofo .......... %
wszystkich zawodnikow.

15.2. W kombinacji norweskiej wziglo udzial prawie ............. razy mniej zawodnikow niz
w skokach narciarskich.

15.3. Strata Justyny Kowalczyk do Marit Bjgrgen wyniosta .......... S

Informacja do zadan 16. i 17.

Podczas XXXVI Mistrzostw Swiata w Narciarstwie Klasycznym odby! si¢ konkurs w skokach
narciarskich mezezyzn na skoczni HS106. Polak Kamil Stoch w pierwszym skoku uzyskat 102 m,
a w drugim skoku — 97 m. Punkt konstrukcyjny tej skoczni wynosi 95 m. Zawodnik za osig-
gnigcie punktu konstrukcyjnego otrzymuje 60 pkt, za kazdy metr wigcej otrzymuje dodatkowe
punkty, a za kazdy metr mniej traci punkty.

Klasyfikacja skoczni narciarskich

. . . Punkty za 1 metr
Nazwa Rozmiar skoczni (HS) Punkt konstrukeyjny odieglosci
75-79 m 2,2
Skocznia normalna 85-109 m
80-99 m 2.0
Skocznia duza 110-184 m 100-169 m 1.8
Skocznia mamucia powyzej 185 m powyzej 170 m 1,2

Zadanie 16. (0-2)
Oblicz, ile punktow za odleglos ¢ uzyskal Kamil Stoch Iacznie w obu skokach.

O APOWIBAZ! oottt s s s s s e e e 000084t ehSa b SRS sa R e e b

Zadanie 17. (0-1)

Srednia dlugoé¢ skoku Kamila Stocha byla réwna
A. 97 m. B. 99,5 m. C. 102 m. D. 199 m.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)




